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Από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα, σχεδόν 407 τόνοι πιπεριών έχουν αποσυρθεί από την πώληση λόγω

εργαστηριακά διαπιστωμένων υπερβολικών επιπέδων υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων κατά τους ελέγχους που

πραγματοποιήθηκαν από τον Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ). Όλα τα τρόφιμα για τα οποία

εντοπίστηκαν μη συμμορφώσεις από τους επιθεωρητές της Διεύθυνσης «Συνοριακός Έλεγχος» δεν επιτράπηκαν

να εισέλθουν στην επικράτεια της χώρας και της ΕΕ. Σύμφωνα με τους Κανονισμούς της ΕΕ και τη νομοθεσία της

Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, τα προϊόντα κατευθύνθηκαν για καταστροφή ή επιστράφηκαν στη χώρα

προέλευσης.
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Από την αρχή του 2021, ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ) δεν έχει επιτρέψει την είσοδο

1.546 τόνων τροφίμων που εισήχθησαν από τρίτες χώρες και δεν συμμορφώνονται με τη νομοθεσία, στις

αγορές της Βουλγαρίας και της ΕΕ.

Οι ποσότητες κατασχέθηκαν στο πρώτο εξάμηνο του 2021. Για σύγκριση, τα κατασχεθέντα τρόφιμα στα σύνορα

καθ' όλη τη διάρκεια του έτους 2020 ανήλθαν σε 2.100 τόνους.

Μεταξύ των τροφίμων μη ζωικής προέλευσης, οι παρτίδες πιπεριών είναι αυτές που πιο συχνά δεν πληρούν τις

απαιτήσεις. Από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα, σχεδόν 407 τόνοι έχουν σταματήσει λόγω εργαστηριακά

διαπιστωμένων υπερβολικών επιπέδων υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων.

Τα σύνθετα προϊόντα (τροφίμια προοριζόμενα για ανθρώπινη κατανάλωση που περιέχουν τόσο προϊόντα ζωικής

προέλευσης όσο και προϊόντα φυτικής προέλευσης, όπου η επεξεργασία του πρωτογενούς προϊόντος αποτελεί

αναπόσπαστο μέρος της κατασκευής του τελικού προϊόντος· π.χ. σούπες στιγμής) είναι ανάμεσα στα άλλα πιο

συχνά ακατάλληλα εμπορεύματα κατά τον συνοριακό έλεγχο τροφίμων ζωικής προέλευσης – 23 τόνοι και 400

κιλά. Ο λόγος είναι μη ικανοποιητικοί έλεγχοι εγγράφων (λείπουν ή τα συνοδευτικά έγγραφα δεν

συμμορφώνονται με τη νομοθεσία). Στην ίδια κατηγορία τροφίμων, οι επιθεωρητές αναφέρουν πάνω από 23

τόνους κατασχεθέντα εντόσθια αρνιού (π.χ. παραπροϊόντα), καθώς και πάνω από 20 τόνους γαλακτοκομικών

προϊόντων.

Όλα τα τρόφιμα για τα οποία εντοπίστηκαν μη συμμορφώσεις από τους επιθεωρητές της Διεύθυνσης

«Συνοριακός Έλεγχος» δεν επιτράπηκαν να εισέλθουν στην επικράτεια της χώρας και της ΕΕ. Σύμφωνα με τους

Κανονισμούς της ΕΕ και τη νομοθεσία της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, τα προϊόντα κατευθύνθηκαν για

καταστροφή ή επιστράφηκαν στη χώρα προέλευσης.

Τα κατασχεθέντα τρόφιμα που υπόκεινται σε ειδοποίηση μέσω του Συστήματος Γρήγορης Ειδοποίησης για

Τρόφιμα και Ζωοτροφές (RASFF) ειδοποιήθηκαν άμεσα.

 

 

Σύμφωνα με στοιχεία του ΒΟΑΤ


